

ES9000 系列高压变频器 系统控制程序

文件版本: C.01

深圳市库马克新技术股份有限公司 CUMARK NEW TECH. (SHENZHEN CHINA) CO., LTD.

目录

手册介绍	4
兼容性	4
安全须知	4
面向的读者	4
手册内容	5
启动	
如何启动变频器	6
启动前线路检查	
送控制电源	
新奈中測试	7
这一七次员	······
这同压电源····································	0
	8
带电机运行	
人机界面	10
人机界面概览	
主界面	
系统账户区	
实时数据区	
操作区	
实时告 警 区	
· 来里区	13
系统管理	14
系统设置	
运行配置	15
转矩优化配置	
保护配置	
报警配置	
出厂配置	
参数设置	20
电机参数	21
变频器参数	22
控制与给定参数	24
PID 参数	26

多段速参数	
模拟量输入输出	
具他参致	
保存固化	
运行记录	
事件记录	
甲元状态 T/0 & 泪座快去	
1/0 & 温度状态	
单元数据	
实时监控	
应用说明	
本地控制	
远程控制	
工厂控制宏	35
三线制宏	
手自动控制宏	
多段速宏	
电列电位奋ፚ PID 闭环控制安	
ES9000 二次输出端子接线图	
现场总线	
通讯说明	45
通讯地址及说明	46
通讯应用	
特殊功能应用	
转速追踪功能	51
制动后启动	
过流速降	53
加减速时间折线调整	55
故障处理和维护	
轻故障分类与报警	
重故障分类与报警	
常见问题的处理	
更换功率单元	

维护	
事件记录文件解析	
历史运行数据解析	59

手册介绍

本章内容

本章包括手册的内容介绍,以及关于兼容性、安全、面向的读者信息。

兼容性

本手册适用于 ES9000 高压变频器 CPU 版本: V102.00 (异步) 及后续兼容。

本手册适用于 ES9000 高压变频器 HMI 版本: V102.00 (异步) 及后续兼容。

安全须知

ES9000 是一种高压电气设备,如果使用不当,可能对您的人身造成伤害或财产造成损失。请务必严格按照 本手册指导进行调试。

操作 ES9000 高压变频器需要专业电气工作人员,当变频器出现故障跳闸时,操作人员需要能够判断是切断 ES9000 高压变频器进行检修或者是进行故障复位重新运行变频器。

对 ES9000 变频器操作调试时,请务必遵守本手册内容,如果不遵守,可能会造成人身伤害,以及损坏变频器、电机及传动设备,使其无法正常投运。在对 ES9000 高压变频器进行任何操作之前都需要仔细阅读本手册内容。

变频器与前级高压开关柜及高压电机之间存在高压电缆连接。对高压开关柜、变频器及电机任一位置进行 检修维护作业时,都要在高压开关柜和变频器处挂"有人工作"、"禁止合闸"等标识牌,严禁高压合闸操作 和变频器预充电操作。

我们会对涉及到 ES9000 高压变频器的安装、调试、操作和维修的人员进行一定的技术培训,使每一位相关 人员对本手册的安全内容进行深入的学习和理解。

面向的读者

本手册的读者,应具备实际标准电气配线的经验、识别电子元件和电气原理图符号的基本知识。

手册内容

本手册包括下列章节

1手册介绍

- 2 手册内容
- 3 启动
- 4人机界面
- 5 应用说明
- 6现场总线
- 7 特殊功能应用
- 8 故障处理和维护

产品和咨询服务

如果您对我们的产品有任何疑问,请联系当地库马克办事处。

产品培训

关于 ES9000 变频器产品培训信息,可以访问库马克网站: www.cumark.com.cn。

请对本手册提供反馈信息

欢迎您对我们的产品手册进行评价。有任何意见和建议请通过以下邮件反馈: business@cumark.com.cn

启动

本章内容

本章介绍了 ES9000 高压变频器的基本启动程序。

如何启动变频器

ES9000 高压变频器可以通过如下启动方式启动:

- 1) 本地控制(HMI、或者控制柜门门板启停按钮)。
- 2) 使用 I/O 端子或者现场总线接口进行远程控制。

首次启动过程前需要输入 ES9000 变频器的基本参数,例如输入电机数据等。在完成首次启动后,可以直接 给变频器送电启动,不必重复输入参数等步骤。

如果启动过程中产生故障或报警,请参考故障处理相关章节的内容。一旦出现重大问题,请断开主电源并 等待 20 分钟,使中间电路的电容器放电,并检查变频器输出与电机电缆的连接。

注意: 启动时, 需要一个具备资格的电气工程师来执行。

安装检查。请参考相应的硬件手册的安装部分。

确保电机启动不会引起任何危险。首次启动需要判断电机旋转方向,请保持断开电机与被驱动设备之间的机械连接。

基本参数输入参考人机界面章节,变频启动参考应用说明章节。

首次启动步骤

- 1) 启动前线路检查
- 2) 送控制电源及参数设置
- 3) 预充电测试
- 4) 送高压电及风机转向检查,柜顶风机和变压器底部风机都需要检查
- 5) 不带电机运行
- 6) 带电机运行

启动前线路检查

ES9000 安装接线完毕(指除变频器输出到电机的线路断开、其他接线已经全部完成的设备状态)此时将对变频器通电调试并启动运行,运行前应认真检查,发现问题及时排除,以下为主要检查的项目和内容:

- 1) 检查各种地脚螺丝是否紧固,电缆沟走线是否顺畅;
- 检查电路有无连接错误,特别是主电路的连接有无错误以及接地端子是否良好接地;
- 3) 检查单元柜的所有单元电源是否与变压器次级绕组一一对应连接,务必连接正确;
- 4) 检查外部 DCS 控制线路是否采用屏蔽电缆,并且屏蔽层是否良好接地;

- 5) 检查主控板与功率单元之间光缆连接有无错误,是否有松动或变形;
- 6) 确认各连接端子、导线没有短路或对地短路的情况;
- 7) 检查所有螺钉和接线端子的连接有无紧固,确保无松动;
- 8) 检查有无导线屑、螺钉、工具等散落于变频器中,特别需要注意变压器上;
- 9) 检查柜体、柜门等是否可靠接地;
- 10) 检查单元柜有无漏风之处,确保散热效率最高;
- 11) 检查变频器和开关柜之间的一次接线和二次接线是否按照设计要求接线;

送控制电源

- 1) 送控制电源前,确认变频器控制柜中总控制电源开关处于断开状态;
- 2) 送 220V 控制电源;
- 3) 用万用表检查电源开关前端工厂配电端子输入电压是否正常;
- 合电源开关,接口控制板及变压器温控仪上电,随后 HMI 上电,约 30s 后,HMI 自动启动并初始化完成,进入系统监控界面;
- 5) 观察 HMI, 看是否有故障报警, 检查人机界面与 PLC 通讯是否正常; 如果人机界面与 PLC 通讯异常, 会报"通讯失败"错误;
- 6) 参数设置,参考"人机界面"章节;
- 7) 查看变压器柜上的温控仪显示是否正常;
- 8) 单元控制柜上的急停按钮是否能正常分断高压断路器,并重复试验3次,保证每次都能可靠分断,
- 变频器运行模式设置为无高压调试运行模式,测试变频器与 DCS 和开关柜对接的线路是否正确;

预充电测试

以上所有准备工作确保正确无误后,方可进行预充电。预充电之前,所有人员不要靠近变频器柜体和高压 开关柜。预充电无异常后,非操作人员也不要靠近变频器柜体和高压开关柜。

- 恢复变频器运行模式至正常运行模式,并将高压开关柜小车摇出至试验位置,断开高压开关柜的接地 刀闸;
- 2) 关闭变压器柜们、旁路柜柜门、单元柜柜门,所有人员离开变频器一米之外;
- 3) 送 380VAC 控制电源;
- 4) 万用表检查电源开关前端 380VAC 输入电压正常,并合上 380VAC 电源开关;
- 5) 确认所有安全检查工作均已经就位后将柜门预充电按钮置于"允许"状态。
- 6) 高压开关柜或 DCS 给出高压合闸信号至变频器,变频器进行预充电,充电过程中检查所有单元的状态 灯和主板状态灯,充电完成后,高压开关合闸;
- 7) 由于没有真正高压上电,高压开关合闸后又故障分闸;
- 8) 检查变频器对预充电的记录,复位变频器。

警告:

变频器预充电时,变频器内部的移相变压器会向高压输入侧反送电,变频器本体、变频器输入端、输入侧 高压电缆及前级高压开关柜下端都带有高电压! 危险!

变频器进行预充电前,必须确认高压开关柜、变频器、电机和高压输入输出电缆处于正常状态,且无任何 人员正在从事检修和维护作业,否则严禁变频器预充电操作。

在变频器、电机、高压开关柜、高压电缆等处有人作业、检修期间,必须将变频器柜门的"预充电"转换 开关置于"禁止"位置,且分断柜内的低压预充电微型断路器 Q4,防止反送高压电危及人身安全!

送高压电源

以上所有准备工作确保正确无误后,方可送高压电源。送高压电之前,所有人员远离可能带电的高压设备。 送完高压电源无异常后,非操作人员也不要靠近变频器柜体。

- 1) 关闭所有变频器柜门;
- 2) 所有人员远离变频器柜体及高压开关柜;
- 3) 高压开关柜至工作位;
- 高压开关柜或 DCS 给出高压合闸信号至变频器,变频器进行预充电,充电完成后高压断路器合闸,给 变频器送上高压电;
- 5) 观察变频器柜顶风机是否都正常旋转和有无异常响声。如果未旋转,请操作高压断路器分闸,给变频器断高压电,然后对风机部分进行线路检查,如控制各风机的空气开关是否闭合,风机与接线端子盒的连接是否有松动等。如果有异常响声也应给变频器断高压电,找到异响来源并处理;
- 6) 观察所有风机转动正常后,操作高压断路器分闸,给变频器断电。根据风机转动声音和柜顶风机自由 旋转方向,判断转向是否正确;

观察变压器柜、功率单元柜各柜顶风机转向是否一致,转向是否正常。判断方法:转速缓慢后确认风 机转向是否与风机罩上标示箭头方向一致。

如果风机转向有异常,应调整线路。重新上高压电,然后断高压电校正;

- 7) 关闭所有柜门,重新给变频器送高压电,拿一张A4纸,查看所有进风口都能否将其吸附到柜门上。如果能够紧密吸附,说明风机转向正确,通风风路畅通,反之则说明风机停转、或风机反转、或风道堵塞不畅;
- 8) 观察控制柜内主控板上所有状态指示灯是否正常,应为绿色。

不带电机运行

- 1) 选择本地控制;
- 2) 设定频率为 5Hz;
- 3) 通过人机界面或者柜门本地启动按钮启动;
- 4) 分别查看输出电压是否正确;
- 5) 每次增加 5Hz 频率,并查看输出,直至 50Hz 运行;
- 6) 通过人机界面或者柜门本地停止按钮停机,观察是否正常;

●MK ES9000 系统控制程序

- 7) 设定频率设置为 50Hz 重新启动,观察是否能正常启动至 50Hz;
- 8) 停机。

带电机运行

- 1) 保持高压断电,连接变频器输出至电机电缆;
- 2) 运行前,检查负载是否处于允许运行的安全状态,风门,阀门是否正确关闭或开启;
- 3) 选择本地控制;
- 4) 设定频率为 5Hz;
- 5) 送高压电源;
- 6) 通过人机界面或者柜门本地启动按钮启动;
- 7) 看电机的旋转方向是否正确,不正确则停机,分断高压电源,重新调整主回路接线,并重新按步骤1-6 启动电机;
- 8) 分别查看输出电压、三相输出电流是否正确、三相电流是否平衡;
- 9) 每次增加 5Hz 频率,并查看输出电压电流,直至 50Hz 运行;
- 10) 加速过程中查看是否存在电机或负载振动的情况,如果有则记录下来,并在停机后设置跳转频率,避 开在相应转速下运行;
- 11) 给定频率从 50Hz 变为 5Hz, 观察减速过程是否正常, 否则停机后调整减速时间等参数;
- 12) 通过人机界面或者柜门本地停止按钮停机。

人机界面

本章内容

本章介绍了如何使用 ES9000 高压变频器的人机界面 (HMI) 部件。该部件可以用来控制变频器,读取状态数据,查询参数,以及对参数进行修改。

人机界面概览

ES9000 高压变频器在控制柜右侧安装 10 英寸人机界面并采用触摸操作,用户界面建立在 WINDOWS CE 操作 平台之上,可以完成对变频器的一切操作。只有授权的操作人员才能进入并对参数进行修改,保证了操作的安 全性。

触摸操作时,请勿用指甲等硬物敲击,要用手指前端轻轻触摸,以免划伤触摸屏。

ES9000 高压变频器的人机界面在系统上电时自动运行进入人机交互画面。

- a) 中/英文表述和图形标识,易学易用;
- b) 大屏幕显示,可同时对一组或多组参数进行设置,没有烦琐的参数代码号,参数设置准确、直 观、便捷;
- c) 运行参数同屏显示,一览无遗;
- d) 状态显示;
- e) 记录重要运行数据,并可查询;
- f) 可记录保存历史故障,支持按日期查询历史故障记录,并可导出故障报警。

主界面

ES9000 高压变频器的人机界面在系统上电时自动运行进入人机交互画面,开机画面如下图所示。



系统账户区

显示当前登录账户名及 HMI 操作系统日期及时间。

实时数据区

变频器的实时状态。包括运行频率、给定频率、输出电流、输出电压、控制方式、运行状态、电机转向、 给定源。

- (1) 运行频率:变频器实际输出频率。
- (2) 给定频率:频率给定值。当本地模式时为通过操作区频率设定面板设定的值;远程模式时为远程模式 给定值,当远程模拟量给定时,4-20mA或0-20mA对应0-50Hz的工程换算值。当从远程模式转换设 置为本地模式时,给定值变为通过操作区频率设定面板设定本地给定值。当给定频率值小于系统设定 的"频率下限"值或大于系统设定的"频率上限"值时,给定频率值将自动限定"频率上限"值或"频 率下限"值。
- (3) 输出电流:变频器运行时输出电流值。
- (4) 输出电压: 变频器输出的实际电压值。
- (5) 控制方式:反馈用户设定的本地/远程控制模式。
- (6) 运行状态:反馈变频器的运行/停止状态。
- (7) 电机转向:反馈变频器运行时电机的正转/反转状态。
- (8) 给定源:显示变频器给定的来源。如本地、AI1、AI2、总线通讯等。

操作区

操作区是本地控制变频器的操作面板。包括本地启动运行、本地停止运行、本地转向设置、本地频率给定、本地重故障复位五个触摸式操作按钮。



(1)本地启动运行

本地模式时启动变频器运行。变频器启动后,电机按预先设置的加速斜率(加速时间)加速到当前设定频 率。电机加速时间由加速时间常数决定。



(2)本地停止运行 本地模式时停止变频器运行。变频器按设定的停车方式停车。停车方式分自由停车和减速停车。当设置变 频器自由停车方式时,变频器立即封锁输出。当设定为减速停车时,变频器先拖动电机减速到减速停车自由停 止频率再封锁输出。减速时间由减速时间常数值决定。



(3)本地转向设置

本地模式时预设置电机转向。选择电机运行方向为正向或者反向。当正反转保护设置值为2(只反转)时选择正向无效。当正反转保护设置值为1(只正转)时选择反向无效。

注意:改变转向设置时请保证变频器处于停止状态。远程转向由所选择的控制宏决定,请参考"应用说明 "相关章节内容。



弹出本地频率给定面板,设置本地给定频率。本地模式时,给定由本地频率给定面板设置值决定;远程模式时,如果选择的给定源为"本地给定"的参数数据时,变频器给定也由本地频率给定面板设定值决定。当输入的频率值小于"频率下限"值或大于"频率上限"值时,给定频率值将被自动限定为"频率上限"值或"频率下限"值。本地频率给定面板如下图所示。



ⓒMK ES9000 系统控制程序

本地频率给定面板的操作方法:点击上图鼠标所在数字位置,系统会弹出数据输入框,可以直接输入给定频率数值,然后点击"ENTER"按钮最终设定;下面的四个按钮用于快速/慢速地增加/减少频率给定。增加或者减少给定值完成后,需要按"ENTER"按钮最终设定。



复位重故障,清除系统重故障保持信号。也可以通过柜门上"复位"按钮复位。如果完成复位或者无无重 故障时点击此按钮会出现"无重故障"提示,如下图所示。



实时告警区

显示界面最下端为实时告警区,包括变频器运行、停止、高压失电等状态告警和变频器各单元旁路信号告 警。方便用户查看变频器的实时运行状态。

菜单区

菜单区主菜单包括系统管理、系统设置、参数设置、保存固化、运行记录五个部分,对变频器的功能、保护、参数等设置等操作均通过菜单选项完成。对菜单操作时需要先登陆相关权限的用户。主菜单画面如下图所示:



系统管理

系统管理包括用户登陆、修改口令和用户注销如下图所示



(1) 用户登陆:

登陆变频器设置的用户,包括 Operator1、 Operator2、 Admin 和 CMK。 CMK 为出厂调试账户,涉及一些出 厂配置信息的输入,非出厂调试人员请勿使用。

点击"用户登录"按钮,系统弹出用户选择框,选择需要登录的账户后,输入登录密码即可登录所选账户。 如果是首次登录或者未设置账户密码,可以直接点击所弹出选择窗口的"确定"按钮。登录后人机界面左上角 "已登录账户"会显示当前登录账户。

Admin 账户具有系统所有权限,可以修改系统设置、系统参数等, Operator1 和 Operator2 只有查询报警信息及运行数据权限。

(2) 修改口令:可以修改已经登陆用户的登陆口令。

点击"修改口令"按钮,会弹出当前登录用户密码修改窗口,输入"旧密码"和"新密码"后,点击弹出 窗口"确定"按钮,完成此账户密码修改。

如果当前未有账户登录,系统会弹出"当前没有登录账户"提示信息。

(3) 用户注销:账户退出登陆状态。登陆账户显示为"无"。

说明:除CMK调试账户,其他账户出厂时默认密码为空。

系统设置

系统设置菜单包括运行配置、转矩优化配置、保护配置、报警配置、出厂配置。关键参数修改需要登录管 理权限账户。系统设置菜单如下图<u>所示</u>______



运行配置

重故障自动复位:	禁止
短时高压失电自启动:	禁用
允许高压失电时间:	0 *0.1S
变频器运行模式:	正常运行
转速追踪功能:	禁用
变频器启动方式:	常規启动
启动时制动时间:	0 *0.1S
变频器停止方式:	自由停车
减速停车自由停止频率:	0.00HZ
关印	त्र

● MK ES9000 系统控制程序

运行配置如上图所示,进入运行配置界面需要登陆具有设置权限的用户如系统管理员或者出厂调试账户。 先登陆用户账户,才可以进入"运行配置"菜单。"运行配置"参数画面包含了 ES9000 高压变频器运行的一些 配置信息。参数修改完成后,需要进行"保存固化"操作(参考"保存固化菜单")。

重故障自动复位: 高压上电后,系统自动复位"重故障"信号。当系统报"重故障"时,默认需要手动复位,才可以再次启动。此设定可以在系统报"重故障"后,下次运行前,自动复位重故障。设定"启用"有效, "禁止"无效。

短时高压失电自启动: 高压失电后, 在规定的短暂时间内高压电源恢复, ES9000 系统自动投入运行。"启用"有效, "禁用"无效。

允许高压失电时间:"短时高压失电自启动"功能允许的高压失电恢复时间,当超过此时间才恢复高压电源,系统将停机,不再进入"自启动"过程。

说明:开启"短时高压失电自启动"功能,ES9000 会自动使用"转速追踪"功能。

"变频器启动方式"如果被选择为"制动后启动","短时高压失电自启动"功能和"转速追踪功能" 将失效,所以"短时高压失电自启动"功能和"转速追踪功能"只能配合"常规启动"的启动方式 使用。

变频器运行模式:运行模式分"正常运行"和"无高压调试运行"两种选项,"正常运行"为默认设置。 变频器上控制电源后,当选择了"无高压调试运行"模式时,可以不上高压启动变频器,用于调试过程中的启 停逻辑测试,通讯数据校对等。"调试运行"模式下启动变频器,电流显示"19.9"A,运行频率显示"19.9" Hz,输出电压显示"3999"V。

转速追踪功能:设定变频器启动时是否采用转速追踪功能。设定为"启用"有效,"禁用"无效。默认为 "禁用"。当工业现场需要短时停机后快速投运时,此时负载电机可能还处于高速旋转状态,无法直接启动变 频器,就需要用到"转速追踪功能",其他启动前电机已经处于旋转状态的工况也可能用到"转速追踪功能", "转速追踪功能"相关内容详见"特殊功能应用"相关章节。

变频器启动方式: 该参数分"常规启动"及"制动后启动"。当选择为"常规启动"时, ES9000 接收到运行信号后, 立即从零频率升速到给定频率; 当选择为"制动后启动"时, ES9000 接收到运行信号后, 先制动运行一段时间再升速到给定频率, 制动时间受"启动时制动时间"参数限制, 制动电流大小可以通过"转矩优化配置"菜单中的"低频转矩提升"参数调整。"制动后启动"功能详见"特殊功能应用"相关章节。

启动时制动时间:"制动后启动"功能的制动时间设置。

变频器停止方式: "变频器停止方式"分"减速停车"和"自由停车"两种选项。当设置为"减速停车"时,变频器先拖动负载减速运行,减速速度由减速时间决定。当减速到"减速停车自由停止频率"时,变频器 停止,封锁输出。当设置为"自由停车"时,变频器立即封锁输出。出厂默认设置为"自由停车"。

减速停车自由停止频率:设定"减速停车"过程中减速过程的结束频率,当运行到此频率时,ES9000 立即 封锁输出、自由停止。

转矩优化配置

进行转矩优化配置页面如下图所示。

5 100
100
禁用

V/F曲线:选择内置特定的 V/F曲线,输入范围 0-254, 默认为 0。

低频转矩提升:提高对应频率下的输出电压,在低频运行频段效果明显,可以提升低速运行时的电机转矩, 特别是启动转矩。设定范围为1~100,系统缺省设置为1;

高频电压提升:提高对应频率下的输出电压,在高频运行频段效果明显,可以提升高速运行时电机转矩,特别是 50Hz 左右的输出转矩。设定范围 1[~]255,默认设置 1。



注意:如果"低频转矩提升"值设定过大,变频启动时可能电流过大引起过流故障跳闸,需要根据实际负载情况,来设置转矩提升值。"高频电压提升"数值如果设置过大,电机高频运行时可能处于过励状态而发热, 变频器"高频电压提升"一般需要根据调试现场负载情况重新设置,才可以满足现场应用需求。

过流速降:设定过流速降功能。详见"特殊功能应用"相关章节。设定"启用"有效,"禁用"无效。

保护配置

轻过载电流倍数:	120 %
轻过载动作时间:	120 * 0.5S
重过载电流倍数:	150 %
重过载动作时间:	4 *0.5 S
电机转向保护:	1
频率速降保护:	禁止
转向保护说明:	只正转-1,只反转-2,不限转向
关闭	fl 🛛

保护配置包括轻过载电流倍数、轻过载动作时间、重过载电流倍数、重过载动作时间、电机转向保护、频 率速降保护等设置选项。

轻过载电流倍数:以"电机参数"中"电机电流"项为参考,判断为轻过载的电流倍数。默认为120%。 轻过载动作时间:设定时间,当变频器处于轻过载状态时,达到此动作时间跳闸。默认为120*0.5秒。

重过载电流倍数:以"电机参数"中"电机电流"项为参考,判断为重过载的电流倍数。默认为150%。 重过载动作时间:设定时间,当变频器处于重过载状态时,达到此动作时间跳闸。默认为4*0.5秒。

电机转向保护:点击当前数字,输入需要设置的数字值。当只允许电机正转时设为1,此时本地或者远程 模式的反转运行命令均无效。只允许反转设为2,转向不限设为4。

频率速降保护: 当"过流速降"功能有效时,设定频率速降保护功能是否有效。"过流速降"相关内容详见"特殊功能应用"相关章节。

说明: 当启用"过流速降"功能时,如果同时启用"频率速降保护"时,如果频率低于 5Hz 运行一分钟后, 系统保护跳闸。因此,当启用"过流速降"功能时,给定频率须高于 5Hz (可设定频率下限在 5Hz 以上,以限 定给定频率高于 5Hz)。

报警配置

欠载报警:	禁止
欠载电流设置:	0.0 A
轻过载报警电流:	200.0 A
重过载报警电流:	300.0 A

报警配置设置变频器人机界面最下端出现轻过载报警和重过载报警的门限值。欠载报警可以根据用户使用 情况设置或者不设置。

说明:设置过载报警值时请参照电机电流,轻过载报警值可以设定为电机电流的100%-120%,重过载报警 值可以设为电机电流的120%-150%。此值仅作为报警监视用,用于记录过载状态,此值对系统保护没有影响。

出厂配置

	4.0 7179
HMI软件版本:	4.00B 异步
系统充电方式:	单元充电
电流对应最大值:	1334
电压对应最大值:	15000
单相级联单元个数:	8

出厂配置中除"HMI 电流显示设置"可以修改外,其他参数均为 ES9000 内部参数,包含当前 ES9000 出厂时配置信息。用户只可以查询,不能修改。

说明: 传感器额定电流=电流对应最大值*0.75*0.1A

参数设置



参数设置包括电机参数、变频器参数、控制与给定参数、PID 参数、多段速参数、模拟量输入输出和其他 参数选项。 电机参数:电机基本信息,用于显示和内部保护。

变频器参数:设定变频器运行的相关参数。

控制与给定:设置控制宏、给定源。以满足用户应用需求。

PID 参数:设置 PID 控制宏时的 PID 参数。

多段速参数:设置多段速控制宏时的分段给定速度。

模拟量输入输出:模拟量输入(AI1-AI2)和模拟量输出(A01-A02)的相关配置。

其他参数:设置其他相关参数。

电机参数

额定转速:	0	RPM	额定功率:	0	KW
额定电流:	0.0	A	电机极数:	0	极
额定电压:	0	V	电机类型:	异步	

- 额定转速: 变频器适配电机额定转速值
- 额定功率: 变频器允许适配电机额定功率, 输入数值允许不超过变频器的最大输出功率。
- 额定电流:变频器允许适配电机的额定电流,输入数值允许不超过变频器的最大输出电流。
- 电机极数: 输入电机极数
- 额定电压:设定变频器输出电压等级,分 6000V/10000V
- 电机类型:变频器匹配电机类型,固定为异步
- 设置方法如下:点击参数数字,修改为需要设置的数值。

变频器参数

频率下限:	0.50	HZ	频率上限:	50.00	HZ
跳转1下:	0.00	HZ	跳转1上:	0.00	HZ
跳转2下:	0.00	HZ	跳转2上:	0.00	HZ
跳转3下:	0.00	HZ	跳转3上:	0.00	HZ
加速时间:	140	S	减速时间:	160	S

频率下限: ES9000 连续稳定运行输出的最低限制频率。设定范围 0.01 Hz 至最高 50Hz,分辨率为 0.01Hz,系统缺省设置为 5.0Hz;

频率上限: ES9000 连续运行输出的上限限制频率。设定范围 0.01 Hz 至最高 50Hz,分辨率为 0.01Hz,系 统缺省设置为 50.0Hz;

说明: "频率下限"和"频率上限"是对给定频率的限制,如果给定频率小于下限值,则给定频率自动被限定为下限值,如果给定频率大于上限值是,则给定频率自动被限定为上限值。



频率上下限、设定频率与输出频率的关系

- 跳转1上:设定跳转频率区间1上限值
- 跳转1下:设定跳转频率区间1下限值
- 跳转2上:设定跳转频率区间2上限值
- 跳转2下:设定跳转频率区间2下限值
- 跳转3上:设定跳转频率区间3上限值
- 跳转3下:设定跳转频率区间3下限值

在运行频率范围内,系统可能存在共振点,在共振点附近运行震动较大。为了避开共振点,ES9000设有三个跳转频率区间。跳转频率只是变频器不能稳定运行在此频率,但是在加速和减速过程中如果需要经过跳转区,

还会出现运行在此区间的过程,过程长短取决于加减速时间设定值。所以在调试时如果遇到系统共振,既要设 定跳转区间,还需要注意加减速时间需要尽量缩短,才可以保证加速或者减速通过振荡区的时间尽可能的短。 除非在加速或减速过程中,否则 ES9000 不在这三个已经设定的范围内运行。

跳转频率上限为跳转频率范围的上限值,跳转频率下限为跳转频率的下限值。如果该跳转频率的上限与下 限相等,则该跳转频率点无效。

跳转频率区间设定范围 0.01~50 Hz,分辨率为 0.01Hz。



说明:当变频器启动运行时,运行频率从零开始加速到给定频率,所以在加速过程中,变频器运行频率可 能出现在"下限频率"以下和"跳转频率"区间。

加速时间: 变频器输出从静止 0Hz 匀加速到最高频率 50Hz 的时间,设定数值范围 1[~]918,分辨率为 1 秒, 系统出厂默认设置为 140 秒;

注意:如果加速时间设置过短,有可能导致变频器输出过电流。当出现严重过流时,可能引起 ES9000 系统 过流或过载保护动作,引起变频器跳闸。所以加速时间需要在现场调试过程中合理设置,既要保证合理时间内 完成加速过程又需要避免过电流状态出现。ES9000 出厂默认设置值可以满足大部分现场应用要求。

减速时间: 变频器输出从最高频率 50Hz 匀减速到静止 0Hz 所需的时间,设定数值范围 1[~]918,分辨率为 1 秒,系统出厂默认设置为 160 秒;

注意:如果减速时间设置过短,当减速时有可能导致 ES9000 功率单元出现过压状态,当出现严重过压时可 能导致 ES9000 功率单元过压保护动作,引起过压故障跳闸。所以减速时间也需要在现场调试过程中合理设置, 既要保证合理时间内完成减速过程又需要避免过电压状态出现。ES9000 出厂默认设置值可以满足大部分现场应 用要求。

控制与给定参数

	控制宏设置:	2		
	给定与反馈源设置:	1		
1 1 1 Mar	说明: 1.宏参数设置: 工厂宏 1; 三线制宏 2; 手自动控制宏 4; 电动电位器给定控制宏 8; 多段速宏 16; PID闭环控制宏 32; COM总线控制宏 64;			
2. 给定与反馈源参数设置: A: 工厂宏、三线制宏、电动电位器宏和COM总线宏设置如下: AI1给定 1 ; AI2给定 2 ; 本地给定 16 ; COM总线给定 32 ;				
В	: 其他宏给定设置值详见调试手册。			

宏参数设置:远程模式时,设定应用宏。应用宏可以确定启停方式。 给定与反馈源:远程模式时,设定宏对应的给定源。只有 PID 宏时,才同时有反馈源。 说明:"控制宏设置"出厂默认为 2(三线制),"给定与反馈源设置"出厂默认为 1(AI1)。

详细设置说明:

宏参数:

数值	宏选择
1	工厂宏
2	三线制宏
4	手自动控制宏
8	电动电位器给定控制宏
16	多段速宏
32	PID 闭环控制宏
64	COM 总线控制宏

给定与反馈源(工厂宏、三线制宏、COM总线控制宏、多段速之0段速):

数值	给定源
1	AI1 给定
2	AI2 给定
16	本地上位机给定
32	给定来源 COM 总线

给定与反馈源(手动自动宏):

数值	给定源
1	手动给定 AI1, 自动给定 AI2
4	手动给定本地,自动给定 AI1
8	手动给定本地,自动给定 AI2
64	手动给定 COM, 自动给定 AI1
128	手动给定 COM, 自动给定 AI2

给定与反馈源(PID闭环控制宏):

数值	给定与反馈源
1	给定 AI1, 反馈 AI2
16	给定本地上位机,反馈 AI1
32	给定本地上位机,反馈 AI2
64	给定来源 COM 总线,反馈 AI1
128	给定来源 COM 总线,反馈 AI2

给定与反馈源(多段速宏):

多段速应用宏速度给定由端子 DI3、DI4、DI5 组合决定,共组成 0-7 八段速,其中第 0 段速给定同工厂宏

DI3 DI4 DI5	段速
0, 0, 0	0段速给定(同工厂宏给定设置)
1, 0, 0	1段速给定
0、1、0	2段速给定
1, 1, 0	3段速给定
0, 0, 1	4段速给定
1, 0, 1	5段速给定
0, 1, 1	6 段速给定
1, 1, 1	7段速给定

PID 参数

本地给定:	0.0	%	总线给定:	0.0	%
比例系数:	0.00		最大输出:	0.00	HZ
积分时间:	0.0	分	反馈方式:	压力	
微分时间:	0.0	分	PID宏显示:	频率	
采样时间:	0.0	秒			

PID 参数设置中包括 本地给定 比例系数 积分、微分、采样时间,总线给定、最大输出和反馈方式。其中 反馈方式默认为压力。

PID 宏显示: 设定 PID 宏运行反馈显示为频率还是百分比。 设置方法如下: 点击参数数字,修改为需要设置的数值。

多段速参数

其界面如下所示,设置方法如下:点击参数数字,修改为需要设置的数值。

速度1:	5. 0	HZ	速度2:	10. 0	HZ
速度3:	20. 0	HZ	速度4:	30. 0	HZ
速度5:	35. 0	HZ	速度6:	45. 0	HZ
速度7:	50. 0	HZ			

速度 1: 设定速度给定 1 频率值 速度 2: 设定速度给定 2 频率值 速度 3: 设定速度给定 3 频率值 速度 4: 设定速度给定 4 频率值 速度 5: 设定速度给定 5 频率值 速度 6: 设定速度给定 6 频率值 速度 7: 设定速度给定 7 频率值

模拟量输入输出

其界面如下所示,设置方法如下:点击参数数字,修改为需要设置的数值。

AI1-AI2输入量程(mA):	4-20 4-20
A01-A02输出量程(mA):	4-20 4-20
A01输出电流量程:	0.0 A

AI1-AI2 输入量程: AI1-AI2 输入量程 4-20mA 或 0-20mA 选择。

A01-A02 输出量程: A01-A02 输出量程 4-20mA 或 0-20mA 选择。

A01 为 ES9000 高压变频器电流的模拟量输出通道。实际输出的模拟量(mA)值根据 "A01 输出电流量程" 参数和实际电流计算。

A01 输出电流量程:即输出 20mA 模拟量时对应的电流实际值。设定后, ES9000 可以根据此参数和实际电流 大小计算出 A01 模拟输出值。

A02为ES9000运行频率模拟量输出通道, 20mA对应 50HZ。

其他参数

设置其他相关参数,其界面如下图所示:

电动电位器步长:	0.00 HZ
电动电位器步时:	0 *100毫秒
工艺连锁跳闸:	禁止
外部启停DI滤波:	允许

电动电位器步长: 电动电位器按钮每按一次增加或减少的频率。输入范围 0.01-1Hz

电动电位器步时: 当按住电动电位器按钮时, 每自动增加或减少一次频率的时间。

工艺连锁跳闸:当"允许"时如果工艺连锁点在运行过程中断开,变频器报"工艺连锁跳闸",重故障停机。为"禁止"时如果工艺连锁点在运行过程中断开,变频器不停机。不论设置为"允许"或者"禁止",工 艺连锁点闭合前将不能启动变频器。工艺连锁点出厂默认短接,现场根据需要接入外部连锁信号。默认设置为 "禁止"。

外部启停 DI 滤波: 当为"禁止"时禁用外部控制启停的 DI 信号的滤波功能。默认为"允许"。

保存固化

ES9000系统设置、参数设置中修改的信息,如果要永久保存,须进行保存固化操作。否则,当系统控制电源失电后修改的信息会丢失。

保存固化操作如下:点击"保存固化"按钮,系统弹出保存固化操作确认窗口,点击"固化"确认后,系统 再次弹出固化操作窗口;点击固化操作窗口中"固化"按钮,系统进入固化状态,等待"固化完成"提示后, 点击"关闭"按钮,关闭固化操作窗口,固化操作完成。相关窗口如下图所示:



运行记录

运行记录菜单包括事件记录、单元状态、I/0 & 温度状态、历史运行数据、单元数据等项,如下图



事件记录

事件记录功能是按日期查询实时告警窗口出现的告警信息。由于实时报警窗口显示的报警信息条目有限, 可以通过事件记录窗口方便地查询报警与运行停止等信息。查询画面如下图所示:

ⓒMK ES9000 系统控制程序

日期	时间	对象名	当前值	报警描述	结束时间			始日其	胡		
2019/09/19	14:04:19	NB0017	0	紧急停车(I1.6)					1 6		
2019/09/19	14:04:19	NB0015	0	<u>柜门按钮停止(I1.4)</u>		2019	年	1	月	1	B
2019/09/19	14:04:19	NB0012	0	受频模式(I1.1)		I					
2019/09/19	14:04:19	NB0011	0	工艺连锁断升(I1.0)							
								米口井			
						2010	4	0		20	1
						2019	Ŧ	9	H	20	▐
							÷	h. *	۱ <u>۲</u>		
							- 爭1	千笡	冏		
						<u> </u>					1
							T.	⊈्यत			
							L.	御羽	贝		
						_ 					1
								жл	77		
								御羽	贝		
											1
											- 1
							古		ili		
			+				争1	十寸	Щ		
						1 2					1

查询及导出: 设定开始日期和结束日期,点击"事件查询",表格会出现设定日期内系统所产生的报警信息,点击"事件导出",本次查询的信息可以导出到 USB 存储器 MCGS_ALARM. csv 文件中。

MCGS_ALARM. csv 故障信息解析请见"事件记录文件解析"章节。

单元状态

单元状态菜单用于实时监视单元的旁路与故障状态。如下图所示:



I/O & 温度状态

调试时用。界面如下:

DT	0.0	0.1	0.2	0.3	0.4	0.5	0.6	0.7	1.0	1.1	1.2	1.3
DI		0					0	0	0	0	0	0
DO	0.0	0. 1	0.2	0. 3	0.4	0.5	0.6	0.7	1.3	1.4	1.5	1.6
DO		0							0	0	0	0
AI	AI1	0.00	mA	AI2	0.00	mA	AI3	0.00		AI4	0. 00	
AO	A01	0.00	mA	A02	0.00	mA						
泪庄	Ii	0.0	А	Ui	0	V	Io	0.0	А	Uo	0	
価皮	Р	0	KW	Q	0	KVar	η	0.00				
	WDT1	0.0℃		WDT2	0.0℃	WDT3	0.	0°C	WDT4	0. 0°	С	
温度	WDT5	0.0℃		WDT6	0.0°C	WDT7	0.	0°C	WDT8	0. 0°	С	

历史运行数据

记录过去的运行状态、频率、电压、电流以及 DID0 状态信息。以便用户可以随时查询。HMI 历史运行数据 受系统存储空间的限制,保存的时间有限,只有当变频器处于运行状态时才记录数据。

记录时间	启停	频率	电流	电压	DIWO	DIW1	DOWO -	▲
2019-09-19 14:05:23	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	
2019-09-19 14:05:22	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	粉据首而
2019-09-19 14:05:21	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	——————————————————————————————————————
2019-09-19 14:05:20	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	
2019-09-19 14:05:19	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	
2019-09-19 14:05:18	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	上翻页
2019-09-19 14:05:17	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	р. <u> </u>
2019-09-19 14:05:16	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	
2019-09-19 14:05:15	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	下翻页
2019-09-19 14:05:14	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	
2019-09-19 14:05:13	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	
2019-09-19 14:05:12	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	
2019-09-19 14:05:11	0	0.00 Hz	0.0 A	0 V	0	0	0	仔盘数据导出
							Þ	▼

数据记录说明: 记录时间:记录时的时间点。 启停: "1"为变频器运行状态, "0"为变频器停止状态。 频率: 变频器运行频率。 电流: 变频器输出电流。 电压: 变频器输出电压。 DIW0: PLC 数字输入 IO.0[~]I1.7 组成的数据字, bit0 为 IO.0。 DIW1: PLC 数字输入 I2.0[~]I2.7 组成的数据字, 只有低字节有数据, bit0 为 I2.0。 DOW0: PLC 数字输出 QO.0[~]Q1.7 组成的数据字, bit0 为 QO.0。

历史运行数据文件记录说明:

为了更完整的记录和浏览数据,系统会将运行数据和事件记录导入到扩展 USB 存储器中。有三种情况会触发数据导出功能:

- 1、 定时自动导出。触摸屏在控制电源不断的情况下,每 24 小时会将触摸屏存储的数据导出到扩展 USB 存储器中,并清除触摸屏存储数据。定时导出的数据在扩展 USB 存储器中以日期为名文件夹存储。
- 2、 故障导出。当变频器发生重故障时,触摸屏会自动将存储的数据导出到扩展 USB 存储器中。故障时导出的数据在扩展 USB 存储器中文件夹名称为 GZLB。
- 3、 手动导出。事件记录界面中按"事件导出"和历史运行数据界面中按"存盘数据导出"会触发手动导 出功能,触摸屏会将存储的数据导出到扩展 USB 存储器中。手动导出的数据在扩展 USB 存储器中文件 夹名称为 historydata。

三种导出方式在扩展 USB 存储器中所形成的文件夹如下图所示。

此电脑 → U盘(F:)

		修改日期	类型	大小	
	2019-9-17	2019/9/23 9:37	文件夹		
	2019-9-19	2019/9/23 9:37	文件夹		
l	GZLB	2019/7/30 15:37	文件夹		
1	historydata	2019/8/5 17:43	文件夹		
	MCGS_ALARM.csv	2019/9/7 10:14	Microsoft Excel	561 KB	

用户导出数据后可以将数据制作成压缩包,并将数据发给我司售后人员用于分析现场变频器故障信息。

更多历史运行数据文件解析信息见"历史运行数据解析"章节。

单元数据



变频器功率单元在高压上电之后,触摸屏单元数据页面能实时显示所有单元的母线电压、电容温度、散热器 温度信息。

实时监控

返回开机画面。

应用说明

本地控制

当变频器控制柜面板选择开关打到本地档位时,ES9000 高压变频器可以通过本地触摸屏对其进行启动、停机、急停、复位、给定以及状态和查询故障信息等操作;本地模式时也可以通过柜体面板上的按钮对变频器进行启动、停机、急停和复位等操作。

本地启动:点击HMI上启动按钮或按门上启动按钮启动。HMI会有确认启动提示,如下图所示。



本地停止:点击HMI 上停止按钮或按柜门上停止按钮停止。HMI 会有确认停止提示,如上图所示。

远程控制

当变频器控制柜面板选择开关打到远程档位时,ES9000 高压变频器可以使用系统设置的各种标准应用宏功能,使用方便。

应用宏是指一种特定的软件功能,该软件与接线端子图相对应,提供一种特定的启停与给定控制功能,方便 用户设计和现场接线。应用宏可以由用户在现场自己组态调用。

ES9000 高压变频器控制宏包括工厂宏、三线制控制宏、手自动控制宏、PID 闭环控制宏、多段速宏、电动电位器给定控制宏和 COM 总线宏。其中"COM 总线宏"相关应用详见"现场总线"章节。

注意: "本地控制"和"远程控制"由控制柜上"本地/远程"转换开关切换。当变频器在"远程控制"模 式并运行中切换到"本地控制"时,不停机;当变频器在"本地控制"模式并运行中切换到"远程控制"时, 是否停机取决于当前控制宏参数设置和控制运行停机的 DI 状态共同决定。为了避免造成意外停机,建议变频器 在运行中时不要进行"本地/远程"模式切换。

工厂控制宏



エ厂控制宏

应用说明: "控制与给定"参数中"控制宏设置"参数项数值设定为1时,表示选择工厂宏应用方式有效效。此时 DI1 控制变频器正向运行,DI2 控制变频器反向运行。DI1/DI2 信号为常保持信号。控制信号逻辑如下 图表格所示

		DI1	
		1	0
DI2	1	无效	反向运行
	0	正向运行	停车

工厂宏给定:工厂宏给定参照"控制与给定"参数中"给定与反馈源设置"参数项的参数表设定,可以选择 AI1-AI2/本地给定/COM 总线等项。

当变频器出现故障时,DI7可用于故障复位。DI7为0->1时,故障复位。

DI6 为外部急停输入,为常闭信号,当 DI6 为输入1时,才能保证变频器正常运行,如果变频器所在现场无"外部急停"输入,必须短接 DI6 与 24V 端子。当 DI6 输入由 1->0 时,变频器报重故障,停止运行,自由停车。重故障复位前不能再次启动。

三线制宏



三线制控制宏

应用说明: "控制与给定"参数中"控制宏设置"参数项数值设定为2时,表示选择"三线制宏"应用方 式有效。"三线制宏"应用方式为脉冲信号控制启停,控制信号逻辑如下。

DI1由0->1时,变频器启动;

DI2由1->0时,变频器减速停车;

DI3 设定变频器的转向, 0=正向, 1=反向。

DI2 停止信号为常闭点,只有当 DI2 闭合即有 24V 电源时,DI1 输入的启动脉冲才有效,这一点在做 DCS 启 动逻辑时需要注意。DI3 为转向设置信号,一般现场可以不接或短接,表示一直正向运行或保持某种转向。如 果接了转向控制信号,改变转向时需要保证变频器处于停止运行状态。

手自动控制宏



手自动控制宏

应用说明:"控制与给定"参数中"控制宏设置"参数项数值设定为4时,手自动控制宏有效

DI5=0		DI1	
		1	0
DI2	1	无效	反向运行
	0	正向运行	停车

DI5=1		DI3	
		1	0
DI4	1	无效	反向运行
	0	正向运行	停车

手动控制时用 DI1 和 DI2 控制启停,自动控制时用 DI3 和 DI4 控制启停。DI5 选择手动或自动模式,0 为手动,1 为自动。控制信号为常保持信号,控制逻辑如上图表格所示。

多段速宏



多段速控制宏

应用说明:"控制与给定"参数中"控制宏设置"参数项数值设定为16时,多段速宏有效。启动停止由 DI1和DI2决定,同"工厂宏"。

速度给定由 DI3、DI4 和 DI5 确定,详细参照控制与给定参数设置。各段速度给定值设定见"参数设置"中"多段速参数"项。

电动电位器宏



电动电位器宏

应用说明:"控制与给定"参数中"控制宏设置"参数项数值设定为8时,电动电位器宏有效。

启动停止由 DI1 和 DI2 控制,同工厂宏。"DI5"保持为1时,给定由"工厂宏"给定设置(相当于变成工厂宏), "DI5"保持为0时,给定由模拟电动电位器设置。

DI3 为0->1时,频率给定增加。DI3 保存为1时,频率给定持续增加。DI4 为0->1时,频率给定减少。 DI4 保存为1时,频率给定持续减少。频率增加或减少量及连续增减速度分别由"其他参数"中"电动电位器 步长"和"电动电位器步时"确定。

PID 闭环控制宏



PID控制宏

应用说明: "控制与给定"参数中"控制宏设置"参数项数值设定为 32 时, PID 宏有效。

启停控制由 DI1 和 DI2 决定,同工厂宏。

PID 宏给定与反馈设置详见"给定与反馈源设置"中 PID 宏相关项, PID 调节参数见"参数设置"中"PID 参数"项。

ES9000 二次输出端子接线图



现场总线

本章内容

本章介绍 ES9000 高压变频器的总线通讯功能。

通讯说明

ES9000 高压变频器标准配置提供非电气隔离 RS485 接口通讯,通讯协议为标准 Modbus RTU。

通讯接口端子:

ES9000 提供的 RS-485 接口通讯端子 X3: 11(A+), X3: 12(B-)。

ES9000 提供的通讯参数:

站地址: 12(默认站地址)。RS485 串口通讯可以修改站地址; 以太网通讯 Modbus 站地址为固定 12 不可更改, 多台变频器通过 IP 地址区分。

波特率: 9600 数据位: 8

停止位:1

校验:无

扩展 Profibus-DP 接口:

可采用第三方 Modbus 转 Profibus-DP 通讯网关,实现 Profibus-DP 接口扩展。通讯网关的 Modbus 侧连接 ES9000 的 RS-485 接口通讯端子 X3, Profibus-DP 侧连接用户控制系统。通讯网关的参数设置和使用方法参见 网关制造商的使用说明书。

通讯地址及说明

modbus 地址	含义	说明
40001	启停控制	启动:5 停止:2
40002	给定控制	0-5000 线性对应 0-50Hz(0.01Hz 精度)
40003	转向控制	正向: 0 反向: 255
40004	反馈频率	实际运行频率反馈,0-5000 线性对应0-50Hz(0.01Hz 精度)
40005	单元状态 A	A相 1-8单元故障与旁路状态
40006	单元状态 B	B相1-8单元故障与旁路状态
40007	单元状态 C	C相1-8单元故障与旁路状态
40008	单元状态 D	ABC 三相其他单元故障与旁路状态
40009	状态字	系统状态
40010	—————————————————————————————————————	反馈所选择给定源的给定频率
40010	14.12.11.12.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.	0-5000 线性对应 0-50Hz(0.01Hz 精度)
40011	故障报警字	常规故障反馈
40012	无	
40013	无	
40014	输出电流	0-15000 线性对应 0-1500A
40015	无	
40016	无	
40017	输出电压	实际值

单元状态 A 详细说明

地址	说明
40005	单元状态 A
bit0	A相第1单元故障状态(1为故障)
bit1	A 相第2单元故障状态(1为故障)
bit2	A 相第3单元故障状态(1为故障)
bit3	A 相第4单元故障状态(1为故障)
bit4	A 相第5单元故障状态(1为故障)
bit5	A 相第6单元故障状态(1为故障)
bit6	A 相第7单元故障状态(1为故障)
bit7	A 相第8单元故障状态(1为故障)
bit8	A 相第1单元旁路状态(1为旁路)
bit9	A 相第2单元旁路状态(1为旁路)
bit10	A 相第3单元旁路状态(1为旁路)
bit11	A 相第4单元旁路状态(1为旁路)
bit12	A 相第5单元旁路状态(1为旁路)
bit13	A 相第6单元旁路状态(1为旁路)
bit14	A 相第7单元旁路状态(1为旁路)
bit15	A 相第8单元旁路状态(1为旁路)

单元状态 B 详细说明

地址	说明
40006	单元状态 B
bit0	B相第1单元故障状态(1为故障)
bit1	B相第2单元故障状态(1为故障)
bit2	B相第3单元故障状态(1为故障)
bit3	B相第4单元故障状态(1为故障)
bit4	B相第5单元故障状态(1为故障)
bit5	B相第6单元故障状态(1为故障)
bit6	B相第7单元故障状态(1为故障)
bit7	B相第8单元故障状态(1为故障)
bit8	B相第1单元旁路状态(1为旁路)
bit9	B相第2单元旁路状态(1为旁路)
bit10	B相第3单元旁路状态(1为旁路)
bit11	B相第4单元旁路状态(1为旁路)
bit12	B相第5单元旁路状态(1为旁路)
bit13	B相第6单元旁路状态(1为旁路)
bit14	B相第7单元旁路状态(1为旁路)
bit15	B相第8单元旁路状态(1为旁路)

单元状态 C 详细说明

地址	说明
40007	单元状态 C
bit0	C相第1单元故障状态(1为故障)
bit1	C相第2单元故障状态(1为故障)
bit2	C相第3单元故障状态(1为故障)
bit3	C相第4单元故障状态(1为故障)
bit4	C相第5单元故障状态(1为故障)
bit5	C相第6单元故障状态(1为故障)
bit6	C相第7单元故障状态(1为故障)
bit7	C相第8单元故障状态(1为故障)
bit8	C相第1单元旁路状态(1为旁路)
bit9	C相第2单元旁路状态(1为旁路)
bit10	C相第3单元旁路状态(1为旁路)
bit11	C相第4单元旁路状态(1为旁路)
bit12	C相第5单元旁路状态(1为旁路)
bit13	C相第6单元旁路状态(1为旁路)
bit14	C相第7单元旁路状态(1为旁路)
bit15	C相第8单元旁路状态(1为旁路)

单元状态 D 详细说明

地址	说明
40008	单元状态 D
bit0	A 相第9单元故障状态(1为故障)
bit1	B相第9单元故障状态(1为故障)
bit2	C相第9单元故障状态(1为故障)
bit3	A 相第10单元故障状态(1为故障)
bit4	B相第10单元故障状态(1为故障)
bit5	C相第10单元故障状态(1为故障)
bit6	
bit7	
bit8	A 相第9单元旁路状态(1为旁路)
bit9	B相第9单元旁路状态(1为旁路)
bit10	C相第9单元旁路状态(1为旁路)
bit11	A 相第10单元旁路状态(1为旁路)
bit12	B相第10单元旁路状态(1为旁路)
bit13	C相第10单元旁路状态(1为旁路)
bit14	
bit15	

状态字详细说明

地址	说明
40009	状态字
bit0	
bit1	
bit2	
bit3	轻故障
bit4	重故障
bit5	停止
bit6	运行
bit7	
bit8	
bit9	本地远程(1为远程)
bit10	正转
bit11	反转
bit12	就绪
bit13	
bit14	
bit15	

故障报警字详细说明

地址	说明
40011	故障报警字
bit0	柜门打开
bit1	高温告警
bit2	超温跳闸
bit3	系统故障停机
bit4	高压缺相
bit5	
bit6	
bit7	
bit8	轻过载停机
bit9	重过载停机
bit10	急停停机
bit11	
bit12	
bit13	
bit14	
bit15	

通讯应用

ES9000 提供的 Modbus 地址集中,40001-40003 为只写数据,包括启停控制、给定控制、转向控制,只有在 控制与给定参数设置正确时写才有效。40004-40017 为只读数据,可以作为上位机监视数据的来源,跟控制与 给定参数设置无关,只要通讯线路接通就可以读取。

通过总线给定:远程模式下,无论现场采样哪种控制宏,只要"给定与反馈源"参数设置成给定来源于总 线相对应的数据,通过总线写入地址 40002 的数据就为给定数据,写入 0-5000 线性对应 0-50Hz (0.01 精度)。

如下图设置:

2		
控制宏设置:	2	
给定与反馈源设置:	32	
说明: 1.宏参数设置: 工厂宏 1 ; 三线制宏 2 ; 手自动控制宏 4 ; 电动电位器给定控制宏 8 ; 多段速宏 16 ; PID闭环控制宏 32 ; COM总线控制宏 64 ;		
2.给定与反馈源参数设置: A: 工厂宏、三线制宏、电动电位器宏和COM总线宏设置如下: AI1给定 1 ; AI2给定 2 ; 本地给定 16 ; COM总线给定 32 ;		
3: 其他宏给定设置值详见调试手册。		

当控制柜柜门上转换开关打到远程时,对总线地址 40002 写入数据为 4000 时,给定即为 40Hz 其他设置可以参考本手册其它章节。

通过总线控制:当"控制宏设置"数值为64时,代表选择总线控制宏。此时地址40001与40003将作为控制变频器启停和转向的来源。 对地址40001写入5时,变频器启动,写入2时变频器停止。 对地址40003写入0时,转向为正向,写入255时转向为反向。

注意:如需进行转向切换必须保证变频器处于停止状态。

特殊功能应用

本章内容

本章介绍了 ES9000 在现场调试过程中可能遇到的特殊工况的应用,具体包括转速追踪功能(飞车启动功能)、制动后启动、过流速降、加减速时间折线调整等功能。

注意: "转速追踪功能"实质是变频器在启动后"搜索"电机当前转速并以此转速启动,完成转速追踪启动后变频器将加速或减速到给定频率;制动后启动实质是变频器在启动后的制动时间内的给定为 0.1Hz,是在限定的时间内限制给定频率的过程。如果选择了"制动后启动"的启动方式,转速追踪功能将失效。所以转速追踪功能只能配合"常规启动"的启动方式应用。

转速追踪功能

当遇到变频器启动前电机已经处于自由旋转状态,转速较高并且旋转方向与正常运行方向一致的工况时,可以通过启用变频器的"转速追踪功能"搜索到当前电机的转速,并以当前转速对应的频率运行到给定频率,此时电机定子旋转磁场与转子实际转速相差很小,可以完成平滑启动。

如果变频器运行前电机处于自由旋转状态,转速较高且与正常运行方向相反,可以采用后文"制动后启动" 功能完成启动。

当遇到变频器启动前电机处于自由旋转的工况时,如果采用常规启动,启动时滑差电流可能极大,轻则导 致过流过载保护动作、单元故障,重则导致单元损坏。现场调试过程中务必谨慎观察实际情况而定。此种工况 除可以采用"转速追踪功能"完成启动外,也可以采用后文"制动后启动"功能完成启动。

转速追踪功能调试:

(1) 启用"转速追踪功能",进入"系统设置"菜单,"运行配置"子菜单中,将"转速追踪功能"项配置信息由"禁用"修改为"启用"。如果每次启动都需要采用"转速追踪功能",须进行"保存固化"操作,否则重新上电后此功能将失效。

重故障自动复位:	禁止
短时高压失电自启动:	禁用
允许高压失电时间:	0 *0.1S
变频器运行模式:	正常运行
转速追踪功能:	禁用
变频器启动方式:	常规启动
启动时制动时间:	0 *0.1S
变频器停止方式:	自由停车
减速停车自由停止频率:	3.5HZ
关	闭

€MK ES9000 系统控制程序

(2) 调整信号"隔离板":如下图所示



- ① 用跳线短接 J4 的 1 脚和 2 脚,将万用表黑表笔插入 J1 第 3 脚 G,红表笔测量跳线 J4 第 1 脚,调 整 W4,使 J4 第 1 脚直流输出电压为(电机额定电流/传感器额定电流)*5V。
- ② 调整 W2 使"隔离板"上 J2 的 A0 对 0V 端的电压为 DC2.5V。
- ③ 将 J4 跳线短接 2 脚、3 脚,恢复检测板输出信号为隔离板输入信号。

说明: 当传感器输入额定电流时, 信号检测板到隔离板电流输出信号默认对应为 DC5V

J3、J4跳线出厂默认短接2脚、3脚。

(3) 启动变频器,此时变频器从 60Hz 自动向下搜索电机自由旋转频率,当搜索到当前转速对应的频率后,即由此频率开始正常运行,加速或减速到当前给定频率。如果变频器搜索不到该转速,变频器会搜索抵达零频率,到达零频率后,变频器进行制动(制动时间可调整),然后按正常运行方式从零频率加速到给定频率。

制动后启动

制动后启动是指变频器每次启动前先制动运行一段时间,时间可以通过参数设定,制动运行一段时间后转 入正常运行中,即从 0.1Hz 加速运行到给定频率。

"制动后启动"的制动过程是以给定为零频,实际运行为 0.1Hz 实现的,制动电流大小可以通过"低频转 矩提升"参数调整,参数值设定的越高制动效果越明显,但是过高又可能导致制动时过流,需要综合考虑并测 试后设定。"低频转矩提升"参数可以通过与"运行制动时间"参数配合使用达到变频器加速前将电机"制动" 到静止的状态。"制动后启动"功能的制动电流大小与制动时间需要反复调试确定。

€MK ES9000 系统控制程序

"制动后启动"一般应用条件:变频器启动前电机已经处于转速比较低的旋转状态,或者电机处于与正常 旋转方向相反的自由旋转状态。

"制动后启动"调试:进入"系统设置"菜单,"运行配置"子菜单中,将"变频器启动方式"项配置信息由"常规启动"修改为"制动后启动",并设置好"启动时制动时间"。如果需要每次启动时都使用"制动后启动"功能,需要进行"保存固化"操作。

开关输入:启动方	数值	[型:	制动	时间	1			
制动后启动	常规启动	1	2	3	4	5	<-	确定
		6	7	8	9	0	 CE	取消

过流速降

过流速降功能是指变频器在运行过程中发生负载突增的情况时,为了防止变频器因过载而跳闸,变频器自 动降低运行频率,以限制变频器的运行电流,保证变频器维持运行而不跳闸。因此,过流速降功能也被称之为 自动限流功能。

过流速降功能主要应用于风机、泵等变转矩负载。当出现短时过载时,变频器自动降低频率,电机减速运行,负载下降,待造成短时过载因素消失后,变频器又自动恢复到设定的目标频率运行。

当发生过流速降时,频率快速下降,频率从 50Hz 将到 0Hz 的时间是 7.2 秒。 过流速降调试:

 HMI 启用过流速降功能:进入"系统设置"菜单,"转矩优化配置"子菜单中,将"过流速降"项配置 信息由"禁用"修改为"启用"。



(2) 允许频率速降保护:进入"系统设置"菜单,"保护配置"子菜单中,将"频率速降保护"项配置信息由"禁止"修改为"允许"。



说明:如果需要"过流速降"功能长期有效,配置信息修改完成后需要进行"保存固化"操作。 (3) 调整信号隔离板:如下图所示



- ① 用跳线短接 J3 的 1 脚和 2 脚,将万用表黑表笔插入 J1 第 3 脚 G,红表笔测量跳线 J3 第 1 脚,调 整 W3,使 J3 第 1 脚直流输出电压为(电机额定电流/传感器额定电流)*5V。
- ② 调整 W1 使"隔离板"上 J2 的 A1 对 0V 端的电压为 DC2. 0V。
- ③ 将 J3 跳线短接 2 脚、3 脚,恢复检测板输出信号为隔离板输入信号。
- 说明: 当传感器输入额定电流时, 信号检测板到隔离板电流输出信号默认对应为 DC5V。

启用"过流速降"功能时,给定频率须高于5Hz。

J3、J4跳线出厂默认短接2脚、3脚。

加减速时间折线调整

某些现场工况要求电机在低速段与高速段有不同的加减速速率,以便更好的满足生产工艺要求。ES9000内部折线加减速时间可以满足要求。折线加减速时间要根据实际工况设定,设定不当可能引起变频器过流、过压等故障。ES9000此项功能为隐藏页面,需要输入密码才可看见并调试。

- (1) 登录 cmk 账户,进入调试界面
- (2) 调试界面右上角在跳动的数字,点击会弹出隐藏密码输入框,如下图所示位置。



(3) 输入专用密码,调试界面右下角会出现加减速调整按钮,点击进入折线加减速调试界面。

	加减速	调整
报 数 描述	删除	csv
高压失电		
		-

频率	05-10		15-20		30-35	40-45	
加速		0					0
减速		0					0

- (4) 如果取消折线功能,将"加减速折线调整"项目设置为"禁止",折线调整数字表框中,"频率"为 折线转折点,每5Hz一个,下面"加速"和"减速"中对应的数字为对"参数设置"菜单中"变频器 参数"子菜单的"加速时间"和"减速时间"项的修正倍数。可以根据说明输入数字。
- (5) 任何修改完成后,如需重新上电后仍然有效,要进行"保存固化"操作。

故障处理和维护

轻故障分类与报警

系统发生下列故障时,按照轻故障处理:

◆ 轻故障为柜门连锁故障、变压器超温报警、负载欠载、负载短时轻过载、个别单元旁路等。

上述任何一个故障发生时,故障指示灯亮,轻故障继电器动作。如果有轻故障发生,可以从 HMI 中查到具体的故障信息。故障存在时报警,如果故障自行消失,则报警自动取消,轻故障不需要复位。系统运行时如果发生轻故障,ES9000 保持运行状态并不停机,如果发生个别单元旁路轻故障,ES9000 可能出现降频率运行的情况。

重故障分类与报警

系统发生下列故障时,按照重故障处理:

◆ 多个单元旁路、电机过载、过流、变压器过热跳闸、系统故障、外部急停跳闸、闭环运行时反馈电流 信号掉线,输入缺相等。

上述任何一个故障发生时,故障指示灯亮,变频器停止运行,重故障继电器动作,发出高压分断指令。以上重故障发生后,系统作记忆处理。故障一旦发生,故障原因被记录。如果故障自行消失,故障指示、高压分断等指令也都一直保持。只有故障彻底排除,并且通过 HMI 或者控制柜门的重故障复位按钮复位后才能使变频器恢复到系统待机状态,并允许重新开机。

常见问题的处理

本变频器具有高度的智能化水平和完善的故障检测电路,并能对故障提供定位,在 HMI 界面上作出明确的 指示。用户可以根据触摸屏显示的故障信息,分别采取相应的处理措施。

柜门非法打开:变压器柜、单元控制柜的柜门打开时给出该故障报警。请检查柜门是否严密关闭,行程开 关是否完好,配线是否脱落;

- 1) 本地控制:由操作界面进行启动,仅在本地/远程开关选择本地控制时有效,如果不能从界面启动,请 检查选择开关;
- 2) 急停重故障: "急停"信号分"本地急停"和"远程急停",任何一个输入时均可以产生急停重故障。 如果"远程急停"信号用户不需要使用时,必须短接。未短接表现为一上控制电便产生急停重故障且 无法通过复位按钮复位。
- 远程控制:由远程控制接点启动,仅在本地/远程开关选择远程控制时有效,如果不能从远程启动,请 检查选择开关及远程控制线路及控制逻辑与系统设置是否匹配;
- 4) 单元故障:

单元直流母线欠压:请检查输入的高压电源是否低于允许的最小值,高压开关是否掉闸,整流变压器 副边是否短路、断线,检查功率单元三相进线是否松动,功率单元三相进线熔断器是否完好;

单元直流母线过压:请检查输入的高压电源是否超过允许最大值;如果是减速时过电压,可以适当增加变频器的减速时间设定值;

单元过热:请检查环境温度是否超过允许值,功率单元柜风机是否正常工作,进风口和出风口是否畅通,装置是否长时间过载运行。最后检查功率单元温度开关是否正常;

单元 IGBT 故障: 请检查功率单元输出 L1、L2 端子是否短路, 电机绝缘是否完好, 装置是否过载运行, 负载是否存在机械故障;

- 5) 变压器过热报警:移相变压器轻度过热节点闭合。请检查变压器副边接线绝缘是否完好,是否短路, 系统是否过载运行,环境温度是否过高,变压器的冷却风机是否正常,风路是否通畅,温度控制器功 能是否完好,温度控制器过热报警参数是否设定合理,参数是否被非法复位或修改。系统缺省设定的 变压器过热报警温度为 80℃;
- 6) 变压器过热跳闸:移相变压器严重过热节点闭合。请检查变压器副边接线绝缘是否完好,是否短路,装置是否过载运行,环境温度是否过高,变压器的冷却风机是否正常,风路是否通畅,温度控制器功能是否完好,温度控制器过热保护参数是否设定合理,参数是否被非法复位或修改。系统缺省设定的变压器过热保护温度为90℃;
- 1 电机过流/过载:请检查电机或负载机械是否堵转,电机绕组和电机电缆绝缘是否损坏;电源电压是否 过低等;
- 单元光纤通讯故障:请检查功率单元控制板电源是否正常,功率单元以及控制主板的光纤连接头是否 脱落,光纤是否变形、折断等;
- 9) 单元旁路(旁路运行和旁路待机):个别功率单元出现熔断器故障、过热、IGBT 故障时,本系统可以 将其旁路,运行过程中出现单元旁路时,ES9000可以在不停机情况下降额运行;停机状态下出现单元 旁路时,ES9000可以再启动进入旁路运行。旁路时,功率单元旁路指示灯亮。单元旁路运行不能达到 额定运行状态,应及时找出单元故障原因,排除故障,或更换新的功率单元,使ES9000恢复到正常状态。

更换功率单元

如果某一单元由于故障而不能正常工作,可以在允许设备退出的时间用备用单元将其替换,步骤如下:

- 1) 停机, 使 ES9000 退出运行状态;
- 2) 切断高压电源,并将高压分断开关锁定;
- 3) 打开单元柜柜门,等待所有单元的指示灯熄灭;
- 4) 拔掉故障单元的 TX、RX 两根光纤头;
- 5) 用扳手卸下故障单元的 R、S、T 输入电源接线和 L1、L2 输出连接铜排;
- 6) 拆下故障单元与轨道的两个固定螺丝,将故障单元沿轨道拔出;
- 7) 按与上述拆卸相反的顺序将备用单元装上并接线,系统重新上电后投入运行。

维护

注意: 在高压变频器或高压电机或高压开关柜处于有人工作、检修期间,必须在高压开关柜和变频器侧挂"有人工作"、"禁止合闸"的警告牌!

危险: 在高压变频器或高压电机或高压开关柜处于有人工作、检修期间,必须将高压变频器柜门预充电开关置 于"禁止"位置,并且必须分断低压预充电微型断路器 Q4。否则会对您的人身造成伤害甚至死亡或财产 造成损失!

ES9000 高压变频器在设计和制造时已充分考虑到人身安全,然而作为高压设备,ES9000 内部连接均存在致命 高压。另外,散热器和许多其它元器件都很热,不能接触。因此,在ES9000 操作和维护时必须考虑下列警告:

- 1) 在做任何维护和检修工作之前,要严格遵守操作规程;
- 2) 在柜内靠近或接触元器件时,要消除静电,消除静电的方法是:戴接地防静电手环,防静电手环用 1M Ω电阻接地;通过触摸接地的金属片可以消除静电;
- 3) 在运行过程中,不要断开控制电源,否则将导致功率单元可能损坏;
- 4) 确认无发热部件和不带电之前,千万不要触摸柜内的任何部位;

- 5) 操作时保持单手操作,穿戴安全防护鞋,并有其它人在场;
- 6) 不要带电连接或断开任何表计、电缆、通讯光缆和电路板;
- 7) 在检修或更换功率单元时,一定要将高压切断并将断路器下端可靠接地,然后方可打开高压柜门,并 检查所有单元指示灯完全熄灭后才能接触功率单元;
- 8) 不要使高压输入误送到 ES9000 的输出端,这样会严重损坏 ES9000;
- 9) 不要用高压摇表测量 ES9000 的输出绝缘,这样会使功率单元中的开关器件损坏。

ES9000的日常维护及巡视:

- 1) 经常检查室内温度,通风情况,注意室内温度不要超过 40℃;
- 2) 保持室内清洁卫生;
- 3) 经常检查 ES9000 是否有异常声响,异味,柜体是否发热;排风口是否有异味;
- 经常用一张 A4 纸检查变压器柜、功率单元柜进风口风量,看纸张是否能被过滤网牢牢吸住,如有问题 应及时排除(检查冷却风机是否运转正常,更换或清洗过滤网);
- 5) 建议 ES9000 投入运行头一个月内,将变压器所有进出线电缆、功率单元进出线电缆、控制电缆紧固一 遍,以后每半年紧固一遍。并用吸尘器清除柜内灰尘;
- 6) 定期记录运行情况,发生故障跳闸时,要记录故障情况,查明原因并排除后方可再次上电。

ES9000 的定期维护:

- 1) 定期维护间隔推荐为每半年一次,如灰尘较多,过滤网更换周期可缩短到一个月一次;
- 维护包括清扫柜体过滤网、变压器柜、单元控制柜、以及紧固变压器和功率单元接线端子等。

事件记录文件解析

事件记录文件为 MCGS_ALARM.csv,可直接使用 Microsoft Excel 软件打开,打开后适当拉开各列的间距。

所打开的表格第一行是对应的是每列的名称,依次为:

MCGS_TIME; MCGS_TIMEMS; TIMES; TIMESMS; TIMEE; TIMEEMS; TIMEA; TIMEAMS; ID; TYPE; VALUE; LIMITVALUE; STANDVALUE; ALMNAME; INFO.

实际使用时删除: MCGS_TIME(第1列)、MCGS_TIMEMS(第2列)、TIMESMS(第4列); TIMEEMS(第6 列); TIMEA(第7列); TIMEAMS(第8列); ID(第9列); TYPE(第10列); STANDVALUE(第13列); ALMNAME(第14列)。

保留参数为TIMES(第3列); TIMEE(第5列); VALUE(第11列); LIMITVALUE(第12列); INFO (第15列)。

分别表示:

TIMES 对应事件发生的时间(年月日时分秒);

TIMEE 对应事件结束的时间(年月日时分秒);

VALUE 对应事件当前值;

LIMITVALUE 对应事件报警值;

INFO 对应事件报警信息。

置单元格格	冠								?	×
数字	对齐	字体	边框	填充	保护					
分类(C): 常教货会日时百分科文特百 专 比 数 学本殊文 可 利 相 一 大 期 间 分 数 学本殊文 可 利 和 一 大 期 间 分 数 学本殊文 一 現 句 大 別 切 一 大 期 一 日 切 日 分 数 学 本 外 之 日 日 日 日 一 日 日 日 日 日 日	、为基础,	 示 1: 类型 次 1: 次 2: 次 3: 次 3: 次 4: (1:) <l< td=""><td>例 970/1/1 8: 20(T): yy/m/d h:m nm iss 17"mm"分"s 17"m" 17"m" 17"m" 19"m 19"m 19"m 19" 10" 10" 10" 10" 10" 10" 10" 10" 10" 10</td><td>00:00 m:ss s[*]秒[*] [*]^{**mm}**分[*] m</td><td>ss"秒"</td><td></td><td></td><td></td><td>冊條</td><td>× (D)</td></l<>	例 970/1/1 8: 20(T): yy/m/d h:m nm iss 17"mm"分"s 17"m" 17"m" 17"m" 19"m 19"m 19"m 19" 10" 10" 10" 10" 10" 10" 10" 10" 10" 10	00:00 m:ss s [*] 秒 [*] [*] ^{**mm} **分 [*] m	ss"秒"				冊條	× (D)
							ł	确定	I	取消

将 TIMES、TIMEE 单元格格式设置为 yyyy/m/d h:mm:ss. 如下图

最终表格形式如下:

A	В	С	D	Е
TIMES	TIMEE	VALUE	LIMITVALUE	INFO
2019/9/6 16:56:06	2019/9/6 16:56:0	71.1	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:07	2019/9/6 16:56:08	3 1	1	轻过载
2019/9/6 16:56:10	2019/9/6 16:56:12	2 71.1	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:13	2019/9/6 16:56:14	1 70.5	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:16	2019/9/6 16:56:10	70.4	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:17	2019/9/6 16:56:19	70.1	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:21	2019/9/6 16:56:22	2 70.9	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:22	2019/9/6 16:56:23	3 70.6	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:26	2019/9/6 16:56:28	3 70	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:30	2019/9/6 16:56:3	70.2001	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:32	2019/9/6 16:56:34	ł 70.6	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:35	2019/9/6 16:56:30	70.6	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:37	2019/9/6 16:56:38	3 70	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:40	2019/9/6 16:56:42	2 70.2001	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:43	2019/9/6 16:56:43	3 70	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:46	2019/9/6 16:56:4	70 70	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:49	2019/9/6 16:56:50	70.8	70	轻过载告警
2019/9/6 16:56:52	2019/9/6 16:56:54	71.2001	70	轻过载告警

注: TIMEE 一列中若出现"1970/1/1 8:00:00"时间没有意义。

历史运行数据解析

历史运行数据是运行数据和故障前后数据在触摸屏系统中按照一定时间存储的数据的总称。具体包含: 运行数据:

运行时记录变频器系统的状态和运行电压电流温度等数据。

其中运行状态、运行频率、输出电压、输出电流、输入电压、输入电流、输出功率、AI1、AI2。通讯给定 频率、通讯给定启动/停止、通讯给定正反转。每秒记录一次。

其中变压器温度、空气温度,所有单元母线电压、所有单元散热器温度、所有单元电容温度。每 10s 记录 一次。

故障前后数据:

故障数据记录故障前 10s, 故障后 5s 的数据的 PLC 数字量与模拟量数据和系统电压、电流和所有单元状态、 直压等数据。

其中 PLC 输入状态 DIWO, PLC 输入状态 DIW2、PLC 输出状态 DQWO、给定频率 1、给定频率 2,变频器的输入电压、输入电流、输出电压、输出电流、输出功率(有效值),励磁电流,所有单元母线电压。100ms 记录一次。

其中单元状态(过压、过流、欠压、过热、输入缺相), 20ms 记录一次。

历史运行数据导入到扩展 USB 存储器的数据都是原始数据,无法直接打开,必须在 PC 上使用我司的 "DataTrans"软件和 "RecordData" 软件将原始数据转化为 Excel 文件才可方便查阅。

1、使用"DataTrans"软件将扩展USB存储器导出的数据进行解压。其中数据记录一共有4个,依次为Datajl1、Datajl2、Datajl3、Datajl4,依次将这4个数据解压成命名为1、2、3、4的txt文档。

自定〕 选择的	义向导的第三步 转换类型 是文本文
组对象名	datajl1 🔹
开始时	baojing0 datajl1 datajl2 datajl3
结束时	datajl4 ∠บาวγ
文件路径	保存
取消上一	一步 下一步 转换文件

2、将本文件和4个命名为1、2、3、4的 txt 文档放到同一个文件夹下面。使用"RecordData"软件打开 并更新表格1、表格2、表格3、表格4。完成 excel 故障数据更新。

3、表格1为运行时系统数据记录,每1s记录一次。记录数据为变频器运行时系统数据。

● MK ES9000 系统控制程序

更新表格1	Ì,	云行也	系统数	据记	录											
时间(时分秒)	时间 (登记	新行状态	a行频率Hz 运	行电液A	运行电压Ⅴ	DIVON	DIV2# DOW	A 单元状态A	B单元状态#	C单元状态#	9单元状态#	AT1	AI2	COII给定领率	COII给定启得	COM给定正反转
2019-8-15 16:49:19	320	1	50 98.	900024	9361	5120	29 EB5	3 0	0	0	C	0.00217	0.00217		0 0	0
2019-8-15 16:49:20	315	1	50 99.	200073	9366	5120	29 EB5	3 0	0	0	C	0.00217	0.00145	5 0	0 0	0
2019-8-15 16:49:21	322	1	50 99.	099976	9335	5120	29 EB5	3 (0	0	0	0.00145	0.00145	5 0	0 0	0
2019-8-15 16:49:22	318	1	50 98	900024	9323	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0.00145	i (0 0	0	0
2019-8-15 16:49:23	327	1	50 98	900024	9323	5120	29 EB5	3 (0	0	0	0.00217	0.00072		0 0	0
2019-8-15 16:49:24	317	1	50 98	599976	9344	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0.00145	0.00145		0	0
2019-8-15 16:49:25	321	1	50	98.5	9332	5120	29 EB5	3	0	0	0	0,00145	0,00145		0	0
2019-8-15 16:49:26	315	1	50 98	400024	9344	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0.00145	0.00217		0	0
2019-8-15 16:49:27	317	1	50 98	200073	9371	5120	29 EB5	3 (0	0	C	0,00145	0,00289		0	0
2019-8-15 16:49:28	317	1	50	99	9397	5120	29 EB5	3 (0	0	C	0,00217	0,00072		0	0
2019-8-15 16:49:29	313	1	50 98	800049	9393	5120	29 EB5	3 0	0	0	C	0,00217	0,00217		0 0	0
2019-8-15 16:49:30	314	1	50 98	800049	9389	5120	29 EB5	3 0	0	0	C	0,00145	0,00145		0 0	0
2019-8-15 16:49:31	314	1	50 99.	400024	9387	5120	29 EB5	3 0	0	0	C	0.00145	0.00289		0	0
2019-8-15 16:49:32	314	1	50	99.5	9399	5120	29 EB5	3 (0	0	C	0.00217	0,00145		0	0
2019-8-15 16:49:33	320	1	50 98.	900024	9385	5120	29 EB5	3 0	0	0	c	0.00145	0.00289		0	0
2019-8-15 16:49:34	324	1	50	99.5	9384	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0,00145	0,00145		0	0
2019-8-15 16:49:35	322	1	50 98	900024	9376	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0,00145	0,00289		0 0	0
2019-8-15 16:49:36	315	1	50.98	900024	9368	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0,00145	0,00072		0	0
2019-8-15 16:49:37	320	1	50 99	599976	9392	5120	29 FR5	2 0	0	0	0	0.00145	0.00289			0
2019-8-15 16:49:38	322	1	50 99.	200073	9382	5120	29 EB5	3 (0	0	0	0.00145	0.00217		0 0	0
2019-8-15 16:49:39	316	1	50 99.	200073	9385	5120	29 EB5	3 (0	0	C	0.00145	0.00145	6 (0 0	0
2019-8-15 16:49:40	318	1	50	99	9396	5120	29 EB5	3 (0	0	0	0.00145	0.00072		0 0	0
2019-8-15 16:49:41	314	1	50 99.	099976	9395	5120	29 EB5	3 (0	0	0	0.00217	0.00145		0 0	0
2019-8-15 16:49:42	324	1	50 99.	099976	9394	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0.00145	0.00289		0	0
2019-8-15 16:49:43	321	1	50 99.	200073	9385	5120	29 EB5	3 (0	0	0	0,00217	0,00289		0 0	0
2019-8-15 16:49:44	318	1	50 99	099976	9392	5120	29 EB5	3 (0	0	C	0,00145	0,00289		0 0	0
2019-8-15 16:49:45	316	1	50.99.	200073	9382	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0,00145	0,00217		0 0	0
2019-8-15 16:49:46	317	1	50	99	9363	5120	29 EB5	3 0	0	0	c	0,00217	0		0	0
2019-8-15 16:49:47	321	1	50 99.	400024	9359	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0.00217	0.00072		0	0
2019-8-15 16:49:48	322	1	50 99.	400024	9356	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0.00145	0.00217		0	0
2019-8-15 16:49:49	316	1	50 99.	300049	9351	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0.00145	0.00145	5 0	0	0
2019-8-15 16:49:50	316	1	50 98.	800049	9318	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0.00217	0.00217		0 0	0
2019-8-15 16:49:51	322	1	50 98.	599976	9342	5120	29 EB5	3 (0	0	c	0.00145	0.00072		0 0	0
2019-8-15 16:49:52	316	1	50 98	099976	9325	5120	29 EB5	3 (0	0	c	0.00145	0.00217		0 0	0
2019-8-15 16:49:53	317	1	50 98.	599976	9353	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0.00217	0.00145	5 C	0 0	0
2019-8-15 16:49:54	315	1	50 98	599976	9382	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0,00145	0.00217		0 0	0
2019-8-15 16:49:55	314	1	50 98	800049	9380	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0,00217	0		0	0
2019-8-15 16:49:56	316	1	50 99	099976	9420	5120	29 EB5	3 0	0	0	0	0,00145	0.00217		0	0
2019-8-15 16:49:57	324	1	50 99	300049	9417	5120	29 EB5	3	0	0	0	0,00145	0,00289			0
2010-9-15 14-40-59	215		50.99	500076	9404	5120	20 EP5	Arriver (. o		0	0.00145	0.00265			
III 运行时系统数据记录	F. 初期时用:	元和系统教	118纪录 / 运行》	6原直压)	的推迟常。前	MARIANCES	据记忆,故障解	रा भूतम् 🖓								

4、 表格 2 为故障时单元和系统数据记录,每 20ms 记录一次。记录的数据为故障前 10s 和故障后 5s 的数据,表格的最后一组为序列号,每个序列号加 1 表示 20ms。

l	更新表格2	故障时单方	元和美	系统数据	记录												
	时间(时分秒)	时间(臺秒 A1A2状态	# A3A4	代态# A5A6状态;	A7A8状	志# A9状态#	B1B2状	态#B3B4状	志# 8586秋	态# B7B8状	态# B9状态	# C1C2状表	5# C3C4状	态# C5C6状	杰# C7C8状	态# C9状	志#
	2019/8/15 17:20	522	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	2019/8/15 17:20	622	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	2019/8/15 17:20	720	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	2019/8/15 17:20	819 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	919 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	0 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	99 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	202 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	300 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	420 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	517 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	617 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	719 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	819 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	925 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	17 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	122 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	217 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	318 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	417 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	520 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	619 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	719 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	820 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	917 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	17 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	123 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	223 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	325 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	417 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	526 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	617 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
	2019/8/15 17:20	717 F2F3	F3F3	F3F2	F3F3		0 F2F2	F2F3	F2F2	F2F2		0 F3F2	F3F3	F3F3	F3F2		0
Ŀ.	0010/0/15+17-00	thing a grant war and a grant	- "202a	and the second second	thomas .	#512123# ±h	-AP628Am	nono	8080	0000		0.8200	8080	8080	8080		-0

5、 表格 3 为运行温度直压数据记录,每 10s 记录依次,记录数据为变频器运行时数据。

ⓒMK ES9000 系统控制程序

更新表格3	ì	运行温度	建直压数	(据记录	Ł									
时间(时分秒)	时间(臺秒	A变压器温度	B变压器温度	c变压器温度	环境温度	A1直压	A2直压	A3直压	A4直压	A5直压	A6直压	A7直压	A8直压	A9直压
2019/8/15 16:49	549	67.900024	72. 599976	66. 200073	33. 30005	849	855	855	869	882	882	882	882	0
2019/8/15 16:49	543	67.900024	72.700073	66. 300049	33, 30005	862	875	869	855	862	882	855	875	0
2019/8/15 16:49	543	67.900024	72.700073	66. 300049	33. 30005	862	849	875	869	869	882	869	862	0
2019/8/15 16:49	543	68	72.700073	66. 300049	33, 20007	855	849	875	849	875	862	869	862	0
2019/8/15 16:50	545	68	72.700073	66. 300049	33. 20007	855	869	855	869	875	882	869	888	0
2019/8/15 16:50	543	68	72.800049	66. 300049	33. 20007	869	869	855	869	875	869	896	875	0
2019/8/15 16:50	543	68	72,800049	66, 400024	33. 20007	855	855	869	855	882	869	882	862	0
2019/8/15 16:50	551	68	72.800049	66. 400024	33. 20007	869	869	862	855	862	855	882	855	0
2019/8/15 16:50	547	68	72.800049	66.400024	33. 20007	869	855	882	855	855	875	882	875	0
2019/8/15 16:50	543	68	72.800049	66. 400024	33. 20007	855	855	855	869	875	888	869	869	0
2019/8/15 16:51	543	68	72.800049	66. 400024	33.20007	855	855	875	842	875	862	888	888	0
2019/8/15 16:51	543	68	72.800049	66. 400024	33. 20007	869	855	875	875	862	888	869	869	0
2019/8/15 16:51	543	68, 099976	72.800049	66. 400024	33. 20007	855	862	849	862	875	862	888	896	0
2019/8/15 16:51	543	68, 099976	72.800049	66.400024	33. 20007	862	842	849	849	862	869	875	862	0
2019/8/15 16:51	543	68	72.800049	66. 400024	33. 20007	849	849	869	855	849	875	862	882	0
2019/8/15 16:51	537	68. 099976	72.800049	66. 400024	33. 20007	862	842	869	849	862	869	875	869	0
2019/8/15 16:52	537	68.099976	72.800049	66. 400024	33. 20007	862	849	875	869	855	882	869	888	0
2019/8/15 16:52	537	68.099976	72.800049	66, 400024	33. 20007	869	855	875	849	862	882	875	888	0
2019/8/15 16:52	534	68.099976	72.800049	66. 400024	33. 20007	875	869	869	855	862	888	862	862	0
2019/8/15 16:52	534	68.099976	72.800049	66.400024	33. 20007	875	875	855	869	882	888	896	882	0
2019/8/15 16:52	534	68.099976	72.700073	66. 400024	33. 20007	862	862	849	869	862	875	875	888	0
2019/8/15 16:52	534	68.099976	72.700073	66. 400024	33, 20007	849	855	869	849	875	888	882	869	0
2019/8/15 16:53	535	68.099976	72.700073	66. 400024	33. 20007	849	849	869	855	855	869	888	862	0
2019/8/15 16:53	534	68.099976	72.700073	66. 400024	33. 09998	849	842	875	862	882	888	869	869	0
2019/8/15 16:53	537	68.099976	72. 599976	66. 400024	33. 09998	855	862	869	869	882	869	875	875	0
2019/8/15 16:53	537	68.099976	72.599976	66. 400024	33. 20007	849	869	875	849	855	855	855	869	0
2019/8/15 16:53	537	68.099976	72.599976	66.400024	33. 20007	855	869	862	869	875	888	869	869	0
2019/8/15 16:53	538	68.099976	72.599976	66. 400024	33. 20007	849	849	875	849	862	882	882	888	0
2019/8/15 16:54	538	68.099976	72.599976	66. 400024	33.20007	849	842	862	869	875	875	896	875	0
2019/8/15 16:54	538	68.099976	72. 599976	66.400024	33, 20007	862	869	882	862	882	896	896	862	0
2019/8/15 16:54	538	68.099976	72. 599976	66. 400024	33, 20007	855	842	869	855	862	888	888	869	0
2019/8/15 16:54	546	68.099976	72.599976	66. 400024	33. 20007	855	855	882	862	875	882	896	869	0
2019/8/15 16:54	541	68.099976	72. 599976	66. 300049	33. 20007	855	849	875	869	882	896	888	875	0
· N 保持时能给教师记得	动物目的一种	T#CSHC29	法行道律首任教	HE CON THE	tpt center #	tormarffill	RE PO CAO	0.00	071	nar	1111	000	900	

6、表格 4 为故障时 PLC 数据记录,每 100ms 记录一次。记录的数据为故障前 10s 和故障后 5s 的数据,表格的最后一组为序列号,每个序列号加 1 表示 100ms。

更新表格4	古	女障时]	PLC数	据记录	t.		
时间(时分秒)	时间(毫秒	DIWO#	DIW2#	DOWO#	AI1	AI2	序列号
2019/8/15 17:20	635	5120	29	EB58	0	0	1
2019/8/15 17:20	730	5120	29	EB58	0	0	2
2019/8/15 17:20	834	5120	29	EB58	0	0	3
2019/8/15 17:20	932	5120	29	EB58	0	0	3
2019/8/15 17:20	29	5120	29	EB58	0	0	3
2019/8/15 17:20	129	5120	29	EB58	0	0	4
2019/8/15 17:20	229	5120	29	EB58	0	0	4
2019/8/15 17:20	329	5120	29	EB58	0	0	5
2019/8/15 17:20	429	5120	29	EB58	0	0	6
2019/8/15 17:20	529	5120	29	EB58	0	0	6
2019/8/15 17:20	629	5120	29	EB58	0	0	6
2019/8/15 17:20	735	5120	29	EB58	0	0	7
2019/8/15 17:20	829	5120	29	EB58	0	0	8
2019/8/15 17:20	936	5120	29	EB58	0	0	8
2019/8/15 17:20	33	5120	29	EB58	0	0	8
2019/8/15 17:20	129	5120	29	EB58	0	0	9
2019/8/15 17:20	229	5120	29	EB58	0	0	10
2019/8/15 17:20	330	5120	29	EB58	0	0	10
2019/8/15 17:20	429	5120	29	EB58	0	0	10
2019/8/15 17:20	533	5120	29	EB58	0	0	11
2019/8/15 17:20	629	5120	29	EB58	0	0	12
2019/8/15 17:20	730	5120	29	EB58	0	0	12
2019/8/15 17:20	829	5120	29	EB58	0	0	12
2019/8/15 17:20	929	5120	29	EB58	0	0	13
2019/8/15 17:20	29	5120	29	EB58	0	0	14
2019/8/15 17:20	129	5120	29	EB58	0	0	14
2019/8/15 17:20	231	5120	29	EB58	0	0	14
2019/8/15 17:20	329	5120	29	EB58	0	0	15
2019/8/15 17:20	429	5120	29	EB58	0	0	15
2019/8/15 17:20	529	5120	29	EB58	0	0	16
2019/8/15 17:20	633	5120	29	EB58	0	0	16
2019/8/15 17:20	729	5120	29	EB58	0	0	17
2019/8/15 17:20	829	5120	29	EB58	0	0	17
▶ ▶ 注行时多级频道记号	/ 地路时前 デ新	玄绘数据记录	公元(行)回 隆昌	臣叛捉记录	WERTO CA		\$215100B

7、表格 1 与表格 4 中 DIW0、DIW2、DOW0 是 PLC 的输入输出点,均使用 16 进制表示。可以将 16 进制表示 成 2 进制依次对应到 PLC 的各个输入输出状态点。

8、表格1的单元状态位也是16进制。数据依次表示为:

bit0 第1单元故障状态(1为故障)

bit1 第2单元故障状态(1为故障)

bit2 第3单元故障状态(1为故障)

bit3 第4单元故障状态(1为故障)

bit4 第5单元故障状态(1为故障)
bit5 第6单元故障状态(1为故障)
bit6 第7单元故障状态(1为故障)
bit7 第8单元故障状态(1为故障)
bit8 第1单元旁路状态(1为旁路)
bit9 第2单元旁路状态(1为旁路)
bit10 第3单元旁路状态(1为旁路)
bit11 第4单元旁路状态(1为旁路)
bit12 第5单元旁路状态(1为旁路)
bit13 第6单元旁路状态(1为旁路)
bit14 第7单元旁路状态(1为旁路)

bit15 第8单元旁路状态(1为旁路)

9、表格 2 中单元状态表示的是 2 个单元的状态位,如 A1A2 单元状态表示 A1 单元状态(高 8 位)+A2 单元状态(低 8 位)。单元状态表示为:

位段:	标志:	状态:	
b7	欠压标志	1 正常,	0 欠压
b6	过压标志	1 正常,	0 过压
b5	过流标志	1 正常,	0 过流
b4	过热标志	1 正常,	0 过热
b3	空		
b2	缺相标志	1 正常,	0缺相
b1	光纤状态标志	1 灯灭,	0灯亮
b0:	光纤状态标志	1灯灭,	0 灯亮

如表格中 A1A2 单元状态, 16 进制的 7676, 表示 A1、A2 单元欠压。

10、表格 2 中单元直压表示的是 2 个单元的直压数据,如 A1A2 单元直压表示 A1 单元直压(高 8 位)+A2 单元直压(低 8 位)。单元直压计算方法为:将 16 进制数据换算成 10 进制数据,然后乘以 8 即为单元直压。

比如 A1A2 的单元直压数据为 16 进制的 6F70,表示 A1 直压为 6F,换算成 10 进制为 111,乘以 8 为 888, 表示 A1 单元直压为 888V。A2 单元直压 70,换算成 10 进制为 112,乘以 8 为 896,表示 A2 单元直压为 888V。

由此,可以通过历史运行数据,得到变频器的运行状态和故障状态,分析性变频器故障原因,对快速定位 故障、快速解决问题、快速恢复变频器投运有很大的帮助。

●MK深圳市库马克新技术股份有限公司

Cumark New Tech. (Shenzhen China)Co., Ltd.

总部地址: 深圳市福田区车公庙泰然科技园苍松大厦北座 706 邮编: 518048

电话: 0755-8384 3111 传真: 0755-8384 3108

研发生产基地: 深圳市宝安区石岩镇塘头宏发工业园三栋二楼 邮编: 518108

电话: 0755-8178 5111 传真: 0755-8178 5108

客户投诉电话: (0755)8343 5757

24 小时服务热线: (0755)8343 5656

E-mail: business@cumark.com.cn

Http: //www.cumark.com.cn

ES9000部分性能指标及规格参数会因产品 配置、用户特殊订购需求的不同而有所差 异,产品软件也在不断升级,最新的用户 界面以产品实际配置为准,深圳市库马克 新技术股份有限公司保留本用户手册的最 终解释权。

版本号: ES9000.UM.CN.2019 C.01